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Στουρνάρας: Ανάπτυξη 2,1% και το 2026 – Η Ελλάδα διατηρεί 
αναπτυξιακό προβάδισμα στην ευρωζώνη 
Σε μια περίοδο όπου η ελληνική οικονομία καλείται να ισορροπήσει ανάμεσα στη διατήρηση της αναπτυξιακής δυναμικής και στις 
έντονες πιέσεις που προκαλεί το αυξημένο κόστος ζωής, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης Στουρνάρας, αποτυπώνει στο 
«Βήμα της Κυριακής» τις προοπτικές για το 2026, τις προκλήσεις της επόμενης ημέρας μετά το Ταμείο Ανάκαμψης και τα κρίσιμα 
ζητήματα για την οικονομία και το τραπεζικό σύστημα. 
Ο κ. Στουρνάρας εμφανίζεται συγκρατημένα αισιόδοξος, επισημαίνοντας ότι η Ελλάδα αναμένεται να συνεχίσει να αναπτύσσεται με 
ρυθμούς υψηλότερους από τον μέσο όρο της ευρωζώνης, παραμένοντας σε πορεία πραγματικής σύγκλισης. Την ίδια στιγμή, αναγνωρίζει 
τις ανησυχίες των πολιτών, τονίζοντας ότι ο πληθωρισμός και το αυξημένο κόστος διαβίωσης συντηρούν έντονα αισθήματα οικονομικής 
ανασφάλειας. 
Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, ο ρυθμός αύξησης του πραγματικού ΑΕΠ εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στο 
2,1% τόσο το 2025 όσο και το 2026, υπερβαίνοντας τον αντίστοιχο ρυθμό της ευρωζώνης. Όπως σημειώνει, η κατανάλωση θα συνεχίσει 
να στηρίζει τη μεγέθυνση, με την ιδιωτική κατανάλωση να αυξάνεται περίπου κατά 2% το 2026. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα αποδίδεται στις επενδύσεις, οι οποίες προβλέπεται να αυξηθούν με ρυθμό άνω του 8,5%, παρά το γεγονός ότι, με τη 
λήξη της περιόδου του Ταμείου Ανάκαμψης, η δυναμική τους αναμένεται να επιβραδυνθεί. Ο διοικητής της ΤτΕ επισημαίνει ότι οι 
επενδύσεις και οι μεταρρυθμίσεις που συνδέονται με το NGEU θα συνεχίσουν να παράγουν δευτερογενή οφέλη και μετά το 2026, 
ενισχύοντας την αναπτυξιακή πορεία της χώρας σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα. Παράλληλα, οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών εκτιμάται 
ότι θα αυξάνονται με ρυθμό κοντά στο 3%, αντανακλώντας τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. 
Παρά τα θετικά μακροοικονομικά μεγέθη, ο κ. Στουρνάρας επισημαίνει ότι η Ελλάδα εξακολουθεί να εμφανίζει υψηλή υποκειμενική 
αίσθηση φτώχειας. Το φαινόμενο αυτό αποδίδεται κυρίως στον πληθωρισμό και στη βαθιά αποτύπωση που άφησε η κρίση της 
προηγούμενης δεκαετίας. Όπως σημειώνει, το κόστος ζωής – σε ενέργεια, στέγαση, τρόφιμα και υπηρεσίες – αυξήθηκε ταχύτατα, με 
αποτέλεσμα ακόμη και οι αυξήσεις στους μισθούς να μην επαρκούν για να αντισταθμίσουν την πίεση στα νοικοκυριά. 
Παράλληλα, η εμπειρία της περιόδου 2010-2012 έχει αφήσει μια διαρκή ψυχολογική επιβάρυνση, με την αβεβαιότητα και την καχυποψία 
να παραμένουν ισχυρές. Αν και ο σχετικός δείκτης έχει υποχωρήσει σε σχέση με τα επίπεδα της κρίσης, εξακολουθεί να κινείται σε υψηλά 
επίπεδα, γεγονός που καθιστά αναγκαίες στοχευμένες παρεμβάσεις τόσο στο εισόδημα όσο και στο κόστος ζωής. 
Ο διοικητής της ΤτΕ ξεκαθαρίζει ότι η αύξηση των μισθών μπορεί να είναι βιώσιμη μόνο εφόσον συνοδεύεται από αντίστοιχη αύξηση της 
παραγωγικότητας, προειδοποιώντας ότι διαφορετικά δημιουργούνται πληθωριστικές πιέσεις ή κίνδυνοι για την απασχόληση. Κεντρικό 
ρόλο αποδίδει στις επενδύσεις, στις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και στη βελτίωση της παραγωγικής βάσης της οικονομίας, ενώ 
υπογραμμίζει την ανάγκη μείωσης του κόστους ζωής μέσω πολιτικών στέγασης, ενίσχυσης του ανταγωνισμού και αναβάθμισης των 
δημόσιων υπηρεσιών. 
Ειδική αναφορά γίνεται στο στεγαστικό, το οποίο χαρακτηρίζεται ως ευρωπαϊκό και όχι αποκλειστικά ελληνικό πρόβλημα, με 
μεγαλύτερη ένταση στα μεγάλα αστικά κέντρα. Τα υφιστάμενα προγράμματα και οι παρεμβάσεις κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση, 
ωστόσο δεν επαρκούν από μόνα τους. Ο κ. Στουρνάρας επιμένει στη μείωση της γραφειοκρατίας, στην επιτάχυνση των αδειοδοτήσεων, 
στη σταθερότητα του νομικού πλαισίου και στην αξιοποίηση ανενεργών και δημόσιων ακινήτων για την ενίσχυση της προσφοράς 
προσιτής κατοικίας. 
Αναφερόμενος στο πολιτικό περιβάλλον, τονίζει ότι η πολιτική σταθερότητα αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη διατήρηση της 
επενδυτικής βαθμίδας και της εμπιστοσύνης των αγορών. Σε ένα διεθνές περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας, τη χαρακτηρίζει ως το 
σημαντικότερο άυλο κεφάλαιο μιας χώρας. 
Για το Ταμείο Ανάκαμψης, σημειώνει ότι λειτούργησε ως καταλύτης πραγματικής σύγκλισης, με την Ελλάδα να συγκαταλέγεται στις 
χώρες με την ταχύτερη υλοποίηση. Η μετάβαση στη μετα-NGEU εποχή δεν συνεπάγεται έλλειψη πόρων, αλλά στροφή σε ένα πιο σύνθετο 
χρηματοδοτικό σχήμα, που περιλαμβάνει ενισχυμένο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, νέα ευρωπαϊκά ταμεία και ένα ισχυρό ΕΣΠΑ. 
Το κρίσιμο ζητούμενο, όπως τονίζει, είναι τα οφέλη να αποκτήσουν μόνιμο χαρακτήρα. 
Στο τραπεζικό πεδίο, ο κ. Στουρνάρας βλέπει θετικά την ενίσχυση του ανταγωνισμού, ιδίως μέσω των μη συστημικών τραπεζών, οι 
οποίες στηρίζουν ουσιαστικά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Παράλληλα, εμφανίζεται καθησυχαστικός ως προς τους κινδύνους 
υπερσυγκέντρωσης στον χρηματοπιστωτικό τομέα. 
Τέλος, σε ό,τι αφορά τη νομισματική πολιτική, υπενθυμίζει ότι οι αποφάσεις της ΕΚΤ θα συνεχίσουν να λαμβάνονται με βάση τα 
εκάστοτε δεδομένα, σε ένα περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας, με βασικό στόχο τη διασφάλιση της σταθερότητας των τιμών και την 
ισορροπία μεταξύ ανάπτυξης και πληθωρισμού. 
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Metlen Energy & Metals: Τιμή-στόχος €52 από Citi, δυνατότητα 
ανοδικής κίνησης έως €80 
Ισχυρό σήμα εμπιστοσύνης στη στρατηγική και τις προοπτικές της Metlen Energy & Metals εκπέμπει η 
νεότερη έκθεση της Citi, η οποία διατηρεί τη σύσταση Buy και την τιμή-στόχο στα 52 ευρώ, ενώ ταυτόχρονα 
αναγνωρίζει σημαντικό ανοδικό δυναμικό στο αισιόδοξο σενάριο, με την αποτίμηση να μπορεί να φθάσει έως 
και τα 80 ευρώ ανά μετοχή. Κεντρικός μοχλός αυτού του σεναρίου παραμένει ο μεταλλουργικός κλάδος. 
Καταλυτικό ρόλο στην ανάλυση διαδραματίζει η ολοκλήρωση της πώλησης του χαρτοφυλακίου 
φωτοβολταϊκών της Metlen στη Χιλή, συνολικής αξίας 865 εκατ. δολαρίων, ποσό ελαφρώς υψηλότερο από την 
αρχική εκτίμηση των 815 εκατ. δολαρίων που είχε ανακοινωθεί την άνοιξη του 2025. Το χαρτοφυλάκιο 
περιλαμβάνει 588 MW εγκατεστημένης φωτοβολταϊκής ισχύος και 1.610 MWh αποθήκευσης μέσω BESS, 
καθιστώντας τη συναλλαγή μία από τις μεγαλύτερες κινήσεις asset rotation στον τομέα των ΑΠΕ για τον όμιλο. 
Σύμφωνα με τη Citi, τα έσοδα άνω των 0,8 δισ. δολαρίων προσφέρουν στη Metlen ουσιαστικό περιθώριο 
απομόχλευσης, επιτρέποντας σημαντική μείωση του καθαρού δανεισμού έως το τέλος του 2025. Η εξέλιξη αυτή 
ενισχύει την εικόνα ενός ισχυρού ισολογισμού και αυξημένης χρηματοοικονομικής ευελιξίας, χωρίς να 
υπονομεύεται η αναπτυξιακή πορεία του ομίλου. 
Για το 2025, η Citi διατηρεί αμετάβλητη την εκτίμηση για EBITDA στα 1,15 δισ. ευρώ, εξαιρουμένων 
έκτακτων στοιχείων, επισημαίνοντας ότι η συναλλαγή στη Χιλή δεν επηρεάζει το λειτουργικό αποτύπωμα της 
εταιρείας, αλλά βελτιώνει αποφασιστικά το προφίλ μόχλευσης. Το ενδιαφέρον, ωστόσο, μετατοπίζεται στο 
2026, όπου οι αναλυτές εντοπίζουν μια σειρά από δυνητικούς καταλύτες που μπορούν να ενισχύσουν περαιτέρω 
τα μεγέθη. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα αποδίδεται στον μεταλλουργικό τομέα, τον οποίο η Citi χαρακτηρίζει ως βασικό 
παράγοντα κερδοφορίας για το 2026. Οι ισχυρές τιμές του αλουμινίου δημιουργούν ευνοϊκό περιβάλλον, ενώ η 
επέκταση της παραγωγής αλουμίνας θεωρείται κρίσιμη, ειδικά σε σχέση με τις προοπτικές παραγωγής γαλλίου. 
Το συγκεκριμένο μέταλλο αποκτά ολοένα και μεγαλύτερη στρατηγική σημασία για την Ευρώπη, γεγονός που 
ενισχύει τη μακροπρόθεσμη αξία των σχετικών επενδύσεων. 
Καθοριστικής σημασίας θα μπορούσε να αποδειχθεί, σύμφωνα με την έκθεση, μια ενδεχόμενη ευρωπαϊκή 
επιδότηση για το έργο, η οποία θα επιτάχυνε το επενδυτικό πλάνο και θα βελτίωνε τις αποδόσεις. Παράλληλα, η 
λειτουργία του πιλοτικού εργοστασίου ανάκτησης βασικών μετάλλων εντός του 2026 και η επιτυχής μετάβαση 
σε βιομηχανική κλίμακα θα μπορούσαν να οδηγήσουν την αγορά να ενσωματώσει στις αποτιμήσεις και τις 
επόμενες φάσεις παραγωγής. 
Συνολικά, η Citi εκτιμά ότι ο συνδυασμός ανάπτυξης στις ΑΠΕ και την αποθήκευση, η επέκταση της αλουμίνας 
και του γαλλίου και η ενίσχυση της παραγωγής βασικών μετάλλων στηρίζουν τη φιλόδοξη καθοδήγηση της 
Metlen για EBITDA 2 δισ. ευρώ σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα. Σε ένα περιβάλλον όπου οι τιμές του αλουμινίου 
διατηρούνται σε υψηλά επίπεδα ή ενισχύονται περαιτέρω, το ανοδικό περιθώριο για την αποτίμηση 
διευρύνεται ακόμη περισσότερο. 
Με αυτά τα δεδομένα, η Citi θεωρεί ότι η πώληση του χαρτοφυλακίου στη Χιλή δεν συνιστά απλώς μια κίνηση 
ρευστοποίησης περιουσιακών στοιχείων, αλλά ένα στρατηγικό βήμα που ενδυναμώνει τη χρηματοοικονομική 
βάση του ομίλου και ανοίγει τον δρόμο για το επόμενο στάδιο ανάπτυξης της Metlen Energy & Metals. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2025: Η χρονιά των μεγάλων trades, των γρήγορων κερδών και των 
απότομων αφυπνίσεων 
Το 2025 εξελίχθηκε σε ακόμη μία χρονιά έντονου ρίσκου και διαδοχικών ανατροπών. Από τις αγορές ομολόγων στην Ασία και τις αίθουσες πιστωτικών 
αποφάσεων στη Νέα Υόρκη έως τα desks συναλλάγματος στις αναδυόμενες αγορές, οι επενδυτές βρέθηκαν αντιμέτωποι τόσο με απροσδόκητα κέρδη όσο 
και με αιφνίδιες, σκληρές απώλειες. 
Ο χρυσός κατέγραψε νέα ιστορικά υψηλά, μετοχές παραδοσιακών ομίλων κινήθηκαν με συμπεριφορά meme stocks, ενώ ένα κλασικό carry trade 
κατέρρευσε μέσα σε ελάχιστα λεπτά. Τα στοιχήματα βασίστηκαν σε πολιτικές εξελίξεις, διογκωμένους ισολογισμούς και εύθραυστες επενδυτικές 
αφηγήσεις, οδηγώντας σε υπερθερμασμένα ράλι μετοχών, υπερσυγκέντρωση trades αποδόσεων και στρατηγικές crypto με υψηλή μόχλευση. Η 
επιστροφή του Ντόναλντ Τραμπ στον Λευκό Οίκο προκάλεσε αρχικά αναταράξεις και στη συνέχεια αναθέρμανση των αγορών, τροφοδοτώντας την 
άνοδο των ευρωπαϊκών αμυντικών μετοχών και νέους κύκλους κερδοσκοπικής έξαρσης. 
Το Bloomberg ξεχώρισε τα έντεκα trades που καθόρισαν τη χρονιά. 
Στην αγορά κρυπτονομισμάτων, τα στοιχήματα γύρω από το brand Τραμπ κυριάρχησαν. Από memecoins έως projects που συνδέθηκαν άμεσα ή έμμεσα 
με την οικογένεια Τραμπ, κάθε ανακοίνωση οδηγούσε σε εκρηκτικά ράλι, τα οποία όμως αποδεικνύονταν βραχύβια. Οι τιμές κατέρρευσαν, σε ορισμένες 
περιπτώσεις σχεδόν ολοκληρωτικά, επαναλαμβάνοντας το γνώριμο μοτίβο της υπερβολικής μόχλευσης και της ταχείας εξάντλησης ρευστότητας. 
Στο μέτωπο της τεχνητής νοημοσύνης, μια αποκάλυψη αρκούσε για να ταράξει τις αγορές. Η Scion Asset Management γνωστοποίησε short θέσεις σε 
Nvidia και Palantir, με την υπογραφή του Μάικλ Μπέρι. Οι μετοχές υποχώρησαν απότομα, ανέκαμψαν στη συνέχεια, αλλά το μήνυμα ήταν σαφές: 
ακόμη και οι ισχυρότερες αφηγήσεις μπορούν να ραγίσουν αιφνιδίως. 
Η γεωπολιτική πραγματικότητα έφερε στο προσκήνιο τις ευρωπαϊκές αμυντικές μετοχές. Εταιρείες όπως η Rheinmetall και η Leonardo κατέγραψαν 
εντυπωσιακές αποδόσεις, καθώς οι κυβερνήσεις αύξησαν δραστικά τις αμυντικές δαπάνες και οι διαχειριστές κεφαλαίων επαναπροσδιόρισαν τα ESG 
κριτήρια. Η άμυνα έπαψε να θεωρείται «απαγορευμένη» επένδυση και αντιμετωπίστηκε ως στρατηγική αναγκαιότητα. 
Το αφήγημα της νομισματικής «απομείωσης», λόγω υπερχρέωσης μεγάλων οικονομιών, ενίσχυσε τον χρυσό και το Bitcoin. Αν και το Bitcoin διόρθωσε 
και το δολάριο σταθεροποιήθηκε, τα αμερικανικά ομόλογα κατέγραψαν την καλύτερη χρονιά τους από το 2020, ενώ ο χρυσός συνέχισε την ανοδική του 
πορεία. 
Στην Ασία, η Νότια Κορέα ξεχώρισε με ένα από τα ισχυρότερα ράλι παγκοσμίως, χάρη στις μεταρρυθμίσεις και τη δυναμική της AI. Παρά το 
εντυπωσιακό χρηματιστηριακό αποτέλεσμα, οι εγχώριοι μικροεπενδυτές προτίμησαν να τοποθετηθούν σε αμερικανικές μετοχές και πιο επιθετικά 
στοιχήματα. 
Στην αγορά crypto, η αντιπαράθεση μεταξύ Jim Chanos και Michael Saylor εξελίχθηκε σε ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα εύθραυστων αποτιμήσεων. Το 
short στη Strategy απέδωσε όταν η αγορά αμφισβήτησε τα premiums που βασίζονταν κυρίως στην πίστη και όχι στα θεμελιώδη. 
Για πρώτη φορά έπειτα από δεκαετίες, το διαχρονικό στοίχημα κατά των ιαπωνικών ομολόγων δικαιώθηκε. Οι αποδόσεις εκτινάχθηκαν και τα JGBs 
κατέγραψαν τη χειρότερη επίδοση παγκοσμίως, επιβεβαιώνοντας το timing των short sellers. 
Στην αγορά πιστώσεων, οι μεγαλύτερες αποδόσεις ήρθαν από σκληρές συγκρούσεις μεταξύ δανειστών, με funds που κινήθηκαν επιθετικά σε ειδικές 
περιπτώσεις να καταγράφουν εντυπωσιακά κέρδη. Παράλληλα, η επανεκλογή Τραμπ αναζωπύρωσε το σενάριο ιδιωτικοποίησης των Fannie Mae και 
Freddie Mac, οδηγώντας τις μετοχές τους σε εκρηκτική άνοδο. 
Το τουρκικό carry trade, από τα πιο δημοφιλή των αναδυόμενων αγορών, κατέρρευσε μέσα σε μία ημέρα λόγω πολιτικού σοκ, υπενθυμίζοντας ότι τα 
υψηλά επιτόκια δεν αρκούν για να αντισταθμίσουν την πολιτική αβεβαιότητα. 
Το 2025 δεν χαρακτηρίστηκε από ένα ενιαίο, μεγάλο κραχ, αλλά από αλλεπάλληλες μικρές καταρρεύσεις. Χρόνια χαλαρών όρων και περιορισμένων 
αθετήσεων αποκάλυψαν αδυναμίες και κακές πρακτικές. Όπως προειδοποίησε ο Jamie Dimon, όταν εμφανίζεται μία «κατσαρίδα», συνήθως υπάρχουν κι 
άλλες. 
Τα trades της χρονιάς άφησαν πίσω τους εντυπωσιακά κέρδη αλλά και οδυνηρές απώλειες, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μία φορά ότι οι υπερτιμημένες 
αφηγήσεις και η εύθραυστη μόχλευση λειτουργούν μέχρι τη στιγμή που παύουν να λειτουργούν. Ένα γνώριμο σκηνικό ενόψει του 2026. 
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ΑΔΜΗΕ: Ουρά επενδυτών για την ΑΜΚ – Ώρα αποφάσεων για 
κυβέρνηση 
Ο ΑΔΜΗΕ βρίσκεται σε κομβικό σημείο ως προς τη χρηματοδότηση έργων στρατηγικής σημασίας για την ασφάλεια του συστήματος μεταφοράς 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
Σύμφωνα με την τελευταία παρουσίαση που έκανε ο ΑΔΜΗΕ στη διάρκεια των οικονομικών αποτελεσμάτων για το εννεάμηνο έχει μπροστά του έργα 
ύψους 7,5 δισ. ευρώ. Έργα εγχώριων αλλά και διεθνών ηλεκτρικών διασυνδέσεων και υποδομών που αφορούν στην περίοδο 2025 – 2034. 
Οι χρηματοδοτικές ανάγκες 
Όπως αναφέρουν πηγές του ΟΤ ο ΑΔΜΗΕ χρειάζεται άμεσα κεφαλαιακή ενίσχυση ώστε να ολοκληρώσει αλλά και να υλοποιήσει με άνεση τα μεγάλα 
έργα. 
Οι τράπεζες έχουν υπολογίσει, αναφέρουν πηγές του κλάδου στον ΟΤ, την ανάγκη εισροής χρηματοδοτικών κεφαλαίων ύψους 1,1 δισ. ευρώ. 

                                                         
Τα κυριότερα έργα ανάπτυξης του ΑΔΜΗΕ (2025-2034) Στα 7,5 δισ. ευρώ το CAPEX 
Με την ένεση αυτή και σε συνδυασμό με το ελκυστικό WACC ύψους 7,45% (πιο υψηλό από το επιτόκιο δανεισμού) ο Διαχειριστής ξεκλειδώνει νέες 
τραπεζικές χρηματοδοτήσεις που θα διευρύνουν περαιτέρω τη ρυθμιζόμενη περιουσιακή του βάση και άρα και ελκυστικές αποδόσεις WACC για το 
μέλλον. Ήδη η ρυθμιζόμενη περιουσιακή βάση του ΑΔΜΗΕ πλησιάζει τα 3 δισ. ευρώ, για την ακρίβεια το 2025 υπολογίζεται στα 2,846 δισ. ευρώ. 
Ο ΑΔΜΗΕ ελκύει διεθνή funds 
Σύμφωνα με πληροφορίες, BlackRock, Meridiam, Fortress, Fidelity, KKR, TAQA κλπ έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για τη συμμετοχή τους στον 
ΑΔΜΗΕ. 
Για να συμβεί αυτό απαιτείται η διενέργεια Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου. Και τα ζητούμενα κεφάλαια των 1,1 δισ. ευρώ θα συγκεντρωθούν, 
σχολιάζουν πηγές της αγοράς. 
Η είσοδος ενός εκ των top funds στον κόσμο θα σηματοδοτήσει αφενός τη στήριξη του ΑΔΜΗΕ στα μεγάλα έργα ενεργειακών υποδομών και αφετέρου 
την αλλαγή πίστας για την ελληνική οικονομία, σύμφωνα πάντα με έγκυρους χρηματοοικονομικούς κύκλους. 
Τα έργα του ΑΔΜΗΕ και η γεωπολιτική τους σημασία 
Τα έργα που έχει στο πρόγραμμα ανάπτυξης ο ΑΔΜΗΕ για την περίοδο 2025 – 2034 δεν αφορούν μόνο την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας. Όπως για 
παράδειγμα εκείνα της ηλεκτρικής διασύνδεσης των Δωδεκανήσων ύψους 2,8 δισ. ευρώ ή των νησιών του Βορείου Αιγαίου ύψους 1,4 δισ. ευρώ. 
Αφορούν και μεγάλες διεθνείς ηλεκτρικές διασυνδέσεις, οι οποίες προκύπτουν μέσα από το γεωπολιτικό ανακάτεμα της «τράπουλας» στην περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου και συνολικά της Ευρασίας. 

                                                                 
Τα μεγάλα έργα ηλεκτρικών διασυνδέσεων και υποδομών του ΑΔΜΗΕ 
Ο ΑΔΜΗΕ διεκδικεί πρωταγωνιστικό ρόλο στην διασύνδεση της Ευρώπης με τη Σαουδική Αραβία – SaudiGreek Interconnection, τη διασύνδεση με την 
Αίγυπτο (GREGY) αλλά και τη διασύνδεση της Ελλάδας με τα Δυτικά Βαλκάνια και την Κεντρική Ευρώπη – Green Aegean Interconnection. Και 
φυσικά το έργο game changer είναι εκείνο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ – Great Sea Interconnector. 
Ώριμη βέβαια είναι και η επένδυση της δεύτερης ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας με την Ιταλία ύψους 950 εκατ. ευρώ με ορίζοντα υλοποίησης το 2033. 
Επίσης στα έργα στρατηγικής σημασίας είναι κι εκείνα της δεύτερης ηλεκτρικής διασύνδεσης της Ελλάδας με την Αλβανία και της αντίστοιχης με την 
Τουρκία. Έργα με ορίζοντα υλοποίησης μετά το 2030. 
Οι αποφάσεις στην κυβέρνηση 
Η Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου του ΑΔΜΗΕ χρειάζεται τη λήψη σχετικής πολιτικής απόφασης από την κυβέρνηση. 
Μία τέτοια συναλλαγή θα φέρει ανακατατάξεις στο μετοχικό κεφάλαιο του Διαχειριστή ο οποίος θα αποκτήσει στρατηγικό επενδυτή στο μετοχικό 
κεφάλαιο αλλά με το Δημόσιο να διατηρεί την καταστατική μειοψηφία του 34%. Σήμερα το Δημόσιο αμμέσως και εμμέσως ελέγχει το 51% του 
μετοχικού κεφαλαίου. Ενώ σημαντικό ρόλο έχει και η κινεζική State Grid με 24%. 
Η αμερικανική στήριξη όπως εκδηλώθηκε μετά τον Νοέμβριο στον ενεργειακό ρόλο της Ελλάδας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, 
προτρέπει ουσιαστικά την κυβέρνηση στη λογική της λήψης αποφάσεων οι οποίες θα επιτρέψουν επενδύσεις σε εταιρείες και υποδομές της χώρας 
νευραλγικής σημασία για τη γεωπολιτική της ασφάλεια. 
«Ο χρόνος πιέζει», σημειώνουν διπλωματικές πηγές αλλά και έγκυροι ενεργειακοί αναλυτές. Και οι όποιες αποφάσεις θα πρέπει να ληφθούν το αργότερο 
στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος 
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